



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
 ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Απόσπασμα της
 Αριθμ. Συνεδρίασης: 26 / 13-12-2017

Αριθμ. Απόφασης: 936 / 2017

ΘΕΜΑ: Έγκριση ετήσιου προγράμματος πολιτιστικών, αθλητικών και κοινωνικών δράσεων και εκδηλώσεων Δήμου Σερρών, για το έτος 2018.

Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την 13^η του μηνός ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ του έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 19:00 συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. 26/07-12-2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 40 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν 33, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Αραμπατζής Θεόδωρος (Πρόεδρος Δ.Σ.)

Καλώτα Παναγιώτα
 Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Τσαλίκογλου Δημήτριος (Γραμματέας Δ.Σ.)
 Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα
 Αναστασιάδης Αντώνιος
 Αναστασιάδης Ηλίας

Κυρτάσογλου Δημήτριος
 Λαζαρίδης Αβραάμ
 Μερετούδης Δημήτριος
 Μηλίδης Θεόδωρος
 Μοσχολιός Ζωγράφος

Γάτσιος Ιωάννης

Γιαννακίδης Δημήτριος
 Γκότσης Ηλίας
 Γρηγοριάδης Παναγιώτης
 Γρηγοριάδης Χρήστος
 Δούκας Γεώργιος
 Δρίγκα Χρυσούλα
 Ηλιοπούλου Σταλακτή
 Θεοχάρης Μιχαήλ
 Ιανίδου - Βίλλιου Δέσποινα
 Καδής Γεώργιος

Παπαβασιλείου Βασίλειος
 Ραμπότας Ευθύμιος
 Στεργίου Νικόλαος
 Τερζής Βασίλειος
 Φωτιάδης Στέφανος
 Χαρίτος Χρήστος
 Χασαπίδης Κωνσταντίνος
 Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης
 Χράπας Παντελής
 Χρυσανθίδης Βασίλειος

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Γάτσιος Αθανάσιος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), 2. Γαλάνης Στέργιος, 3. Γεωργούλα Σουλτάνα, 4. Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος, 5. Καρύδας Νικόλαος, 6. Μπιτζίδου Σοφία, 7. Μυστακίδης Παύλος.

Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν ήταν κανείς.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν απών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, αν και κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

• Οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ.:

- Γάτσιος Ιωάννης, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 6^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Στεργίου Νικόλαος, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 8^{ου} θέματος και αποχώρησε μετά την ολοκλήρωση του 35^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Ηλιοπούλου Σταλακτή, προσήλθε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 9^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Φωτιάδης Στέφανος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 7^{ου} θέματος και επέστρεψε μετά την ολοκλήρωση του 31^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Χασαπίδης Κων/νος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 8^{ου} θέματος και επέστρεψε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 30^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Μηλίδης Θεόδωρος, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 13^{ου} θέματος, επέστρεψε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 33^{ου} θέματος και αποχώρησε εκ νέου κατά τη διάρκεια συζήτησης του 36^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Ραμπότας Ευθύμιος, αποχώρησε μετά την ολοκλήρωση του 22ου θέματος της ημερήσιας διάταξης.
- Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης, αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης του 33^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 12^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ' αριθμ. 53651 / 8-12-2017 εισήγηση της Δ/σης Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και Πολιτισμού του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Ο πολιτισμός, ο αθλητισμός και οι κοινωνικές δράσεις ενός τόπου ως δείγματα παιδείας, αγωγής, πνευματικής καλλιέργειας, κουλτούρας και ανάπτυξης, συμπεριφοράς και διαπροσωπικών σχέσεων αλλά και ως προϊόν έχουν πρωτεύοντα ρόλο στο βίο του ανθρώπου.

Ο Δήμος Σερρών, ως ένας από τους μεγαλύτερους Δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας και οι θεσμοθετημένοι φορείς του μέσα σε μια δύσκολη συγκυρία, χωρίς να προκαλούν, με σύνεση και μέτρο δημιουργούν τις συνθήκες για την ανάπτυξη των παραπάνω εννοιών.

Στόχος και σκοπός μας είναι, σε έναν τόπο με μακρά παράδοση στον πολιτισμό, τον αθλητισμό και την κοινωνική μέριμνα, η δημιουργία ενός προγράμματος που καλύπτει τα ενδιαφέροντα και ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλων των δημοτών, που προσελκύει επισκέπτες, που αναδεικνύει πρωταγωνιστές, άτομα και σύνολα με ιδιαίτερες ικανότητες και που συμμετέχει στα κοινωνικά δρώμενα του Δήμου.

**Α) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ
ΓΕΝΙΑΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ
(Ιανουάριος 2018 - Δεκέμβριος 2018)**

Ο πολιτισμός και ο αθλητισμός διδάσκουν και προσφέρουν παιδεία στην κοινωνία και αποτελούν ένα επιτυχημένο μέσο ανάδειξης του Δήμου μας.

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων ο Δήμος Σερρών συνεργάζεται με διάφορους φορείς, αθλητικούς συλλόγους, εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, πολιτιστικούς συλλόγους και σωματεία καθώς και με διακεκριμένους καλλιτέχνες.

Το ετήσιο πρόγραμμα Πολιτιστικών, Αθλητικών και Κοινωνικών Δράσεων και εκδηλώσεων για το έτος 2018 καθορίζεται ως εξής:

1. ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ - ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ (31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ)

Ο μηχανισμός των Αντικύθηνων παρουσίασε και συνεχίζει να παρουσιάζει παγκόσμιο θαυμασμό και έκπληξη στη διεθνή επιστημονική κοινότητα. Ο πρώτος αρχαίος «ηλεκτρονικός υπολογιστής», το πρώτο «πλανητάριο» είναι δύο από τους χαρακτηρισμούς που του αποδίδονται στη σημερινή σύγχρονη εποχή. Πρόκειται για μια κατασκευή η οποία καταδεικνύει το υψηλό γνωστικό, επιστημονικό, ερευνητικό και πνευματικό επίπεδο των ελλήνων της αρχαιότητας.

Ο ομότιμος καθηγητής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) κ. Ξενοφών Μούσας, ως επίτιμος προσκεκλημένος στην πόλη μας, θα αναλύσει τη δημιουργία, τον τρόπο χρήσης και την εφαρμογή του μηχανισμού των Αντικυθήρων σε μια ημερίδα ανοικτή τόσο για την εξειδικευμένη επιστημονική κοινότητα όσο και το ευρύ κοινό μα ιδιαίτερα για τους μαθητές και τους νέους, τους αυριανούς επιστήμονες, τους αυριανούς ενεργούς πολίτες.

Την ίδια ημέρα το πρωί ο κ. Ξενοφών Μούσας θα πραγματοποιήσει επίσκεψη και συζήτηση πάνω στο ίδιο θέμα καθώς και στο γνωστικό πεδίο της αστροφυσικής με μαθητές του 1^{ου} Γενικού Λυκείου Σερρών.

2. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟΥ (13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Περιλαμβάνοντας ένα ευρύ φάσμα περιεχομένου, από τις ειδήσεις και το δημόσιο διάλογο μέχρι τη μουσική και την ψυχαγωγία, το ραδιόφωνο συνεχίζει μέχρι σήμερα να πληροφορεί, να αιχμαλωτίζει και να εμπνέει με έναν τρόπο που κανένα άλλο μέσο δεν μπορεί. Το ραδιόφωνο πολύ περισσότερο ως ένας χώρος ενημέρωσης και ψυχαγωγίας φτάνει σε περισσότερους ανθρώπους, σε περισσότερα μέρη από οποιοδήποτε άλλο μέσο. Είναι μια γέφυρα επικοινωνίας για απομακρυσμένες κοινότητες, για την ανάπτυξη των περιφερειών.

Η 13η Φλεβάρη σηματοδοτεί τον εορτασμό όχι μόνο της σημασίας του ραδιοφώνου στη ζωή μας σήμερα, αλλά έρχεται να επιβεβαιώσει ότι θα συνεχίσει να αντεπεξέρχεται στις τεράστιες δυνατότητες που του επιφυλάσσει το μέλλον.

Το χθες (σπάνια ηχητικά ντοκουμέντα) και το αύριο του **Ραδιοφώνου** (μικρόφωνο στα παιδιά των σχολικών μας μονάδων) σε μια εκδήλωση σε συνεργασία με την Ε.Ρ.Τ. Σερρών και τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς με αφορμή την παγκόσμια ημέρα ραδιοφώνου.

3. ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗΣ (8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Ο Δήμος Σερρών συμμετέχοντας στην αποκριάτικη ατμόσφαιρα την ημέρα της Τσικνοπέμπτης διοργανώνει εκδήλωση με τη συμμετοχή Dj και μικρών νεανικών συγκροτημάτων. Με τη βοήθεια μικροφωνικής εγκατάστασης από την κεντρική πλατεία «Ελευθερίας» και σε όλους σχεδόν τους πεζόδρομους και το εμπορικό κέντρο θα μεταδίδονται ήχοι, μουσικές και τραγούδια σε ελληνικούς, ξένους, Latin και αποκριάτικους ρυθμούς.

4. ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ (10 ή 17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Στο πνεύμα των αποκριάτικων ημερών και των λαογραφικών παραδόσεων του τόπου μας θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με τη συμμετοχή των πολιτιστικών συλλόγων, φορέων και σωματείων του Δήμου μας. Η εκδήλωση θα ξεκινήσει και θα τερματίσει στην κεντρική πλατεία «Ελευθερίας» ενώ θα περάσει από τους πεζοδρόμους της πόλης των Σερρών.

Παραδοσιακά τραγούδια της αποκριάς, χοροί, έθιμα, δρώμενα, συνήθειες, όπως το «Γαϊτανάκι» και οι «Κουδουνοφόροι» θα δημιουργήσουν μια εορταστική ατμόσφαιρά δίνοντας έναν άλλο τόνο και χρώμα στην καθημερινότητα των Σερραίων.

5. ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ASPnetUNESCO (23 - 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Πρόκειται για τη διοργάνωση συμποσίου με θέμα «Συνυπάρχω, συνανήκω, συμπορεύομαι» το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και του Δικτύου Συνεργαζόμενων Σχολείων ASPnet UNESCO Κεντρικής Μακεδονίας.

Στο συμπόσιο, το οποίο διοργανώνεται στην πόλη των Σερρών από το 2ο Γενικό Λύκειο, συμμετέχουν 14 σχολεία με 10μελείς ομάδες μαθητών, συνοδευόμενες από τους υπεύθυνους καθηγητές τους.

Με τη διοργάνωση αυτή δίνεται η ευκαιρία στους μαθητές μέσα από επιτροπές εργασίας να ανταλλάξουν απόψεις, ώστε στο πλαίσιο της πολυπολιτισμικότητας να αναδειχθεί ο ρόλος της αρμονικής συνύπαρξης όλων των κοινωνικών ομάδων και η κοινή συμπόρευση τους σε ένα μέλλον σταθερά προσανατολισμένο στο ιδεώδες του ανθρωπισμού.

6. ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ (ΜΑΡΤΙΟΣ)

Αφορούν την προκριματική - ημιτελική φάση Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης του Πανελλήνιου Σχολικού Πρωταθλήματος σκάκι για τις ηλικιακές κατηγορίες Δημοτικό, Γυμνάσιο και Λύκειο. Συμμετέχουν 120 - 150 μαθητές το πρόγραμμα διεξάγεται σε δύο ημέρες, την πρώτη ημέρα είναι οι ομαδικοί αγώνες και τη δεύτερη οι ατομικοί.

7. ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΟΡΕΙΝΗΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ ΜΤΒ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ (ΜΑΡΤΙΟΣ)

Το άθλημα της ποδηλασίας γνωρίζει τα τελευταία χρόνια μεγάλη άνοδο στις προτιμήσεις της νεολαίας και όχι μόνο, αποτελώντας εξαιρετική επιλογή ήπιας άσκησης σε άμεση επαφή με τη φύση.

Η Ένωση Ποδηλατικών Σωματείων Μακεδονίας - Θράκης διοργανώνει κάθε χρόνο μια σειρά αγώνων στο πλαίσιο του Πρωταθλήματος Μακεδονίας - Θράκης.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ποδηλασίας σε συνεργασία με την Ένωση Ποδηλατικών Σωματείων Μακεδονίας - Θράκης και το Σύλλογο Α.Π.Σ. «ΜΑΧΗΤΗ» Σερρών διοργανώνουν τον Μάρτιο του 2018 το πρωτάθλημα Ορεινής Ποδηλασίας ΜΤΒ, όλων των κατηγοριών με διάρκεια 2 ημέρες. Στο πρωτάθλημα αναμένεται να συμμετάσχουν όλοι οι αθλητές από την περιφέρεια της Μακεδονίας και τη Θράκης, ένα σύνολο 200 περίπου ατόμων μεταξύ των οποίων και κορυφαίοι Πρωταθλητές του αγωνίσματος, ενώ υπάρχει πρόθεση και πρόβλεψη να διοργανωθεί και λαϊκός αγώνας για τους μικρούς μαθητές - αθλητές.

8. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΛΗΣ (18 - 19 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Ο Δήμος Σερρών συνδιοργανώνει με την Ελληνική Ομοσπονδία Φιλάθλων Πάλης το **Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Πάλης** στις Σέρρες, μετά από πρόσκληση της Ομοσπονδίας. Στη διοργάνωση θα συμμετέχουν 250 αθλητές μαζί με τους προπονητές τους από συλλόγους από όλη την Ελλάδα. Οι κορυφαίοι αθλητές της κατηγορίας έρχονται στον Δήμο μας, σε μια πραγματική γιορτή του αθλητισμού. Οι αγώνες αποτελούν πρόκριση για συμμετοχή σε διεθνείς διοργανώσεις με τις Εθνικές ομάδες.

9. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ (21 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Η Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης εορτάζεται κάθε χρόνο στις 21 Μαρτίου. Η αρχική έμπνευσή της ανήκει στον Έλληνα ποιητή Μιχαήλ Μήτρα, ο οποίος το φθινόπωρο του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασμός της ποίησης στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες χώρες, και να οριστεί συγκεκριμένη μέρα γι' αυτό. Τον Οκτώβριο του 1999, στη Γενική Διάσκεψη της UNESCO στο Παρίσι, η 21η Μαρτίου ανακηρύχθηκε Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης. Σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Φιλολόγων Ν. Σερρών θα γνωρίσουμε διακεκριμένους ποιητές και όχι μόνο, θα διαβάσουμε ποιήματά τους και θα έρθουμε σε επαφή με τη γοητεία της ποίησης.

10. «ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ» (ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών και την Τροχαία Σερρών διοργανώνει τη δράση **«ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ»**. Οι μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καλούνται να συμμετέχουν στα πλαίσια σχολικού περιβαλλοντικού προγράμματός τους στον καθαρισμό των πινακίδων σήμανσης που βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή των σχολικών τους μονάδων από γκράφιτι, συνθήματα, αυτοκόλλητα κ.α που δημιουργούν κινδύνους στην οδική ασφάλεια. Ταυτόχρονα θα γίνει ενημέρωση κυκλοφοριακής αγωγής από την Τροχαία Σερρών.

11. ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Για πρώτη φορά στις Σέρρες θα πραγματοποιηθεί η «ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ» με την συνεργασία Σερραίων ζωγράφων και του εικαστικού εργαστηρίου «ΑΡΤΙΟ» της Κ.Ε.ΔΗ.Σ. Σκοπός της εκδήλωσης η γνωριμία μαθητών και ενηλίκων με την τέχνη της ζωγραφικής μέσα από εκθέσεις, ομιλίες, δημόσιες επιδείξεις και βιωματικές δράσεις.

12. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΒΙΒΛΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ (2 ΚΑΙ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο θεσμός διοργανώνεται επί ετησίας βάσεως από την Unesco με σκοπό την προώθηση και την προβολή της ανάγνωσης. Η Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου είναι συγχρόνως και μια γιορτή των εκδοτών και των πνευματικών δικαιωμάτων.

Η ημερομηνία της 23ης Απριλίου επελέγη για πρώτη φορά το μακρινό 1925 από βιβλιοπώλες της Καταλονίας επειδή συνέπιπτε με την ημερομηνία θανάτου του Θερβάντες. Το 1995, η Unesco καθιέρωσε την 23η Απριλίου ως ημερομηνία εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Βιβλίου, επειδή συμπίπτει με τον θάνατο και ενός άλλου κλασικού των διεθνών γραμμάτων, του Ουίλιαμ Σαίξπηρ.

Το νόημα της παγκόσμιας ημέρας του βιβλίου μπορεί να συμπυκνωθεί, με απaráμιλλη πληρότητα, στην πασίγνωστη φράση του Χόρχε Λουίς Μπόρχες: «Το σύμπαν είναι μια μεγάλη βιβλιοθήκη. Υπό το πρίσμα αυτό κάθε βιβλίο αποτελεί μέρος της αλήθειας, κρυφής και φανεράς, του κόσμου» και καταλήγει με την ευχή: «οι αναγνώστες συνεχώς να πληθαίνουν και η ανάγνωση, ως κορυφαία στάση αντίστασης στην φθορά, ν' αποτελεί ζωογόνο συνθήκη στην ανηφορική πορεία της ζωής».

Την Ημέρα Βιβλίου καλούμε τους νέους να ανακαλύψουν την απόλαυση της ανάγνωσης, συνειδητοποιώντας το μέγεθος της συμβολής της στην κοινωνική και την πολιτιστική ανάπτυξη της ανθρωπότητας.

13. ΓΙΟΡΤΗ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (VOLLEY) ΣΕΡΡΩΝ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Αφορά μια γιορτή αφιερωμένη στην ιστορία της Σερραϊκής πετοσφαίρισης. Συμμετέχουν, σε δύο αγώνες επίδειξης, επιλεγμένοι αθλητές και αθλήτριες πετοσφαίρισης της Α1 Εθνικής κατηγορίας Ανδρών και Γυναικών καθώς και Σερραίοι παλαίμαχοι και εν ενεργεία αθλητές της πετοσφαίρισης.

Τιμώμενο πρόσωπο ο παλαίμαχος πασαδόρος της Εθνικής ομάδας, καθηγητής φυσικής αγωγής και προπονητής της Α1, Θανάσης Μυστακίδης. Με αφορμή την παρουσία του θα πραγματοποιηθεί προπονητική ημερίδα με θέμα την πετοσφαίριση ανοικτή σε προπονητές, καθηγητές φυσικής αγωγής, αθλητές, φοιτητές, φιλάθλους και το κοινό.

Τέλος θα υπάρξουν ειδικές βραβεύσεις σε Σερραίους αθλητές και αθλήτριες που υπήρξαν μέλη των Εθνικών ομάδων πετοσφαίρισης καθώς και Σερραίοι προπονητές και παλαίμαχοι αθλητές για την προσφορά τους στο άθλημα.

14. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΧΟΡΟΥ (29 Απριλίου)

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με το ΔΗ.Π.Ε.Θ.Ε., την Κ.Ε.ΔΗ.Σ, τους πολιτιστικούς συλλόγους και των σχολών χορού που δραστηριοποιούνται στο Δήμο μας διοργανώνουν δύο εκδηλώσεις για την παγκόσμια ημέρα χορού. Η ημέρα καθιερώθηκε από την Επιτροπή Χορού του Διεθνούς Ινστιτούτου Χορού (CID) της Unesco, το 1982, η οποία εορτάζεται στις 29 Απριλίου με έναυσμα την ημερομηνία γέννησης του δημιουργού του σύγχρονου μπαλέτου, Ζαν - Ζορζ Νοβέρ (1727 - 1810). Η εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στους πεζοδρόμους της πόλης και στην κεντρική σκηνή του ΔΗ.Π.Ε.Θ.Ε. Σερρών.

15. «ΜΥΡΤΙΣ» ΑΠΟ ΤΟ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΣΗΜΕΡΑ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ)

Ένα παιδικό κρανίο του ομαδικού τάφου του Κεραμικού που βρέθηκε σε άριστη κατάσταση και το οποίο διατηρούσε μέρος της νεογιλής συγχρόνως με τη μόνιμη οδοντοφυΐα ήταν η αφορμή της πραγματοποίησης της ανάπλασης αυτού του παιδικού προσώπου του 5^{ου} αιώνα π.Χ. Μέσα σε δύο χρόνια ολοκληρώθηκε η ανάπλαση της κεφαλής του κοριτσιού, της «**Μύρτιδας**», που πέθανε από τον «Λοιμό των Αθηνών».

Την παρουσίαση της «Μύρτιδας» στο κοινό, την 9^η Απριλίου 2010, στο νέο Μουσείο Ακροπόλεως, ακολούθησε η οργανωμένη περιοδεία της εκθέσεως με **τίτλο «Μύρτις: Πρόσωπο με πρόσωπο με το παρελθόν»**. Η έκθεση φιλοξενήθηκε στο μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας και σε διάφορα μουσεία της Ελλάδος και του εξωτερικού για να καταλήξει σε μόνιμη έκθεση στο μουσείο Αθηνών.

Η έκθεση σε συνεργασία με την εφορία αρχαιοτήτων θα φιλοξενηθεί για δύο μήνες στο χώρο του Ζινζιρλή Τζαμί σε συνεργασία με το Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, την Αντιπεριφέρεια Σερρών και τον Δήμο Σερρών. Θα υπάρξουν, εκτός από του κοινού και οργανωμένες επισκέψεις σχολείων του Δήμου και του νομού Σερρών καθώς γειτονικών νομών.

Σκοπός της έκθεσης είναι να παρουσιάσει όλα τα στάδια της πορείας που ακολουθήθηκε, ξεκινώντας από την αρχαιολογική ανασκαφή ομαδικού τάφου στο αρχαίο νεκροταφείο του Κεραμικού, μέσα από τη μελέτη του σκελετικού υλικού για τον προσδιορισμό της ασθένειας που αποδεκάτισε τους κατοίκους της πόλης και έγινε γνωστή ως «Λοιμός των Αθηνών» και φτάνοντας στην ανάπλαση του προσώπου ενός από τα θύματα του λοιμού, της εντεκάχρονης Μύρτιδος.

Στόχοι της έκθεσης είναι:

Η δημιουργία νησίδων ανάδειξης της διεπιστημονικής αξιοποίησης του ανασκαφικού υλικού του Κεραμικού, καθώς και η ανάδειξη της συμβολής των ανθρωπίνων καταλοίπων στην έρευνα σε πολλά και διαφορετικά γνωστικά πεδία, όπως της αρχαιολογίας, της ιατρικής, της ανθρωπολογίας, της ιατροδικαστικής κ.ά., και στην εξαγωγή αξιόπιστων συμπερασμάτων.

Η γνωριμία και εξοικείωση των μαθητών με έννοιες όπως μουσείο, ιστορία, αρχαιολογία, ιατρική κ.ά., μέσω των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και των μουσειοσκευών.

Η γνωριμία και συμμετοχή των μαθητών σε διάφορες ερευνητικές ομάδες.

Τέλος μία άλλη μορφή μετάδοσης της γνώσης, από τον μαθητή στον συμμαθητή του.

Στη δίμηνη παραμονή της εκθέσεως θα υπάρξουν οργανωμένες δράσεις για μαθητές και νεαρά άτομα, εικαστικές κατασκευές, ζωγραφική, γλυπτική, σχέδιο καθώς και παράλληλες εκδηλώσεις όπως μουσικές και θεατρικές παραστάσεις.

16.ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ «3Χ3» (ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ -ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση για αγόρια και κορίτσια μαθητές Δημοτικών και Γυμνασίων του Δήμου μας. Η εκδήλωση θεσμός πραγματοποιείται στην πόλη μας εδώ και 22 συνεχόμενα χρόνια από το 1996 σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης. Οι συμμετοχές των παιδιών ξεπερνούν τις 2000 (πρώτος Δήμος σε συμμετοχές παιδιών) και σε συνδυασμό με την άρτια διοργάνωση έχουν καταστήσει το Δήμο μας τον μοναδικό στην Ελλάδα στον οποίο η Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης δίνει κάθε χρόνο την συγκεκριμένη διοργάνωση.

Θα πρέπει να τονίσουμε ότι στην συγκεκριμένη εκδήλωση συμμετέχουν πολλά παιδιά για πρώτη φορά σε οργανωμένη μορφή άθλησης και αυτό ήταν η αιτία ώστε να συνεχίσουν και μετά στον αθλητισμό, πράγμα απαραίτητο για την νεολαία μας σήμερα.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στην Πλατεία Ελευθερίας και στον πεζόδρομο της Κωνσταντίνου Καραμανλή και διαρκεί δύο μέρες.

Φέτος για δεύτερη φορά σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί και στις Δ.Κ. Σκουτάρεως, Λευκώνα και στην Τ.Κ. Προβατά.

17. ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Για δεύτερη φορά στις Σέρρες θα πραγματοποιηθεί το «Αθλητικό Πανόραμα». Αναδεικνύουμε δέκα (10) αθλήματα σε συνεργασία με το Τ.Ε.Φ.Α.Α. Σερρών (Α.Π.Θ.) και την Α/θμια Εκπ/ση Ν. Σερρών με τη συμμετοχή μαθητών προκειμένου να γνωρίσουν το ποδόσφαιρο, την καλαθοσφαίριση, την αντισφαίριση, την αντιπέρηση, το στίβο, την πετοσφαίριση, την ενόργανη γυμναστική, το αερόμπικ, το ΤΑΕ KWON DO, τη χειροσφαίριση και τους παραδοσιακούς χορούς.

18. ΑΘΛΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση σε συνδιοργάνωση με τον αθλητικό σύλλογο κλασσικού αθλητισμού «ΣΕΡΡΕΣ '93» με στόχο τη διάδοση του κλασσικού αθλητισμού. Τα παιδιά στον πεζόδρομο της οδού Κων. Καραμανλή έρχονται σε επαφή με αγωνίσματα του στίβου, με μαζική συμμετοχή και χωρίς διαγωνιστικό χαρακτήρα.

19. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΑΣΤΡΙΜΑΡΓΙΑΣ (ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται για τον 3ου Πανελλήνιου Διαγωνισμό Μαγειρικής (Γαστριμαργίας) που διοργανώνει η Ομοσπονδία Επαγγελματικών Βιοτεχνικών Εμπορικών Σωματείων Σερρών Ο.Ε.Β.Ε.Σ. σε συνεργασία με το Δημόσιο Ι.Ε.Κ. Σερρών.

Στο διαγωνισμό συμμετέχουν δωρεάν 150 και πλέον σπουδαστές των Ι.Ε.Κ. της χώρας, με την εποπτεία των εκπαιδευτών τους και διακεκριμένων Chef. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα γίνουν συναντήσεις διευθυντών ξενοδοχειακών μονάδων και επιχειρήσεων σίτισης με τους βραβευθέντες, καθώς και με τους εκπαιδευτές τους. Θα δοθεί η δυνατότητα καρποφόρου διαλόγου με όλους τους συμμετέχοντες για επαγγελματικές ευκαιρίες εξέλιξης και σταδιοδρομίας, με μια δυναμική για επαγγελματική συνεργασία - απασχόληση. Τα νέα talέντα που θα αναδειχθούν μέσα από το διαγωνισμό, με τις κατάλληλες προϋποθέσεις, μπορούν να αξιοποιηθούν από επιχειρήσεις.

Επιπλέον, θα δοθεί η ευκαιρία στους παριστάμενους να γνωρίσουν τις εξαιρετικές γεύσεις που αναδεικνύονται από τοπικά προϊόντα της Σερραϊκής γης, είτε μαγειρεμένα με τον επαγγελματισμό των σπουδαστών, είτε ως καταναλωτικά είδη που θα εκτίθενται στο χώρο.

20. 7^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ MR NATURAL HELLAS (26 ΜΑΪΟΥ)

Μετά τις 2 διοργανώσεις το 2012 και 2014 το «NATURAL HELLAS» επιστρέφει στις Σέρρες στην πόλη που το φιλοξένησε για πρώτη φορά στον Ελλαδικό χώρο. Πρόκειται για έναν διαγωνισμό σωματικής διάπλασης αθλητών στον οποίο οι συμμετέχοντες υποβάλλονται σε τεστ ανίχνευσης απαγορευμένων ουσιών. Η διοργανώτρια αρχή είναι εξ αρχής μέλη της INBAGLOPAL, της μεγαλύτερης παγκοσμίως διοργανώτριας αρχής αγώνων «DRUGGFREE». Στους αγώνες, για δύο ημέρες, θα παραβρεθούν στις Σέρρες περίπου 150 αθλητές, προπονητές, συνοδοί και φίλοι του αθλήματος.

21. «ΜΑΘΗΤΙΑΔΑ» (ΜΑΪΟΣ)

Η «Μαθητιάδα» πλέον είναι ένα πολιτιστικό, κοινωνικό και αθλητικό γεγονός παγκόσμιας εμβέλειας. Κοινωνεί σε όλη τη γη τον ολυμπισμό, την φιλία, τη συμμετοχή, με άλλα λόγια, την ιδεώδη Ελλάδα. Παράλληλα, ενώνει την ελληνική μαθητιάσα νεολαία από κάθε γωνιά του κόσμου, σε έναν αγώνα για την άμιλλα, τη συναδέλφωση, το κοινό ιδεώδες.

Τα αθλήματα που λαμβάνουν χώρα μπορούν να ζηλέψουν ακόμα και εθνικές ολυμπιακές διοργανώσεις. Ενδεικτικά, αθλήματα της διοργάνωσης είναι: άρση βαρών, βόλεϋ, ενόργανη, ιππασία, ιστιοπλοΐα, καγιάκ σλάλομ, κανώ καγιάκ σπριντ, καταδύσεις, κολύμβηση, κωπηλασία, μοντέρνο πένταθλο, μπάντμιντον, μπάσκετ, μπιτς βόλεϋ, ξιφασκία, πάλη, πιγκπογκ, ποδηλασία, ποδηλασία ορεινή, ποδόσφαιρο, πυγμαχία, ρυθμική, σκοποβολή, στίβος, συγχρονισμένη κολύμβηση, τάε κβο ντο, τένις, τζούντο, τοξοβολία, τραμπολίνο, τρίαθλο, υδατοσφαίριση, χαντμπολ, χόκεϋ.

Παράλληλα, γίνονται και παραολυμπιακοί αγώνες με τα εξής αθλήματα: Άρση βαρών σε πάγκο, Βόλεϊ καθιστό, Γκόλμπολ, Ιππασία ΑΜΕΑ, Κολύμβηση Α.Μ.Ε.Α, Μπάσκετ με αμαξίδιο, Μπότσια, Ξιμασκία με αμαξίδιο, Πιγκ-Πογκ με αμαξίδιο, Ποδόσφαιρο Τυφλών, Ράγκμπι, Σκοποβολή με αμαξίδιο.

Η «Μαθητιάδα» πάνω από όλα όμως είναι μια γιορτή, μια διαδικασία μέσα από την οποία κοινωνείται ο πολιτισμός, η ένωση των ανθρώπων, η φιλία και η συμμετοχή.

Έχοντας ως βασικό σκοπό να μεταλαμπαδεύσει με βιωματικό τρόπο σε κάθε Ελληνόπουλο, απανταχού της γης, τις πανανθρώπινες αξίες που γέννησε ο Ελληνισμός, όπως αυτές εκφράζονται μέσα από τον Ολυμπισμό, κάνοντάς το έτσι ενεργό πρεσβευτή του οικουμενικού ελληνικού πνεύματος παράλληλα με τα αθλήματα γίνονται διάφορες άλλες πολιτιστικού και κοινωνικού περιεχομένου δραστηριότητες.

Στη φετινή χρονιά της «Μαθητιάδας», όπως και το 2016, δράσεις, αθλητικές και πολιτιστικές, συναντήσεις και εκδηλώσεις θα φιλοξενηθούν για μία ολόκληρη ημέρα στην πόλη των Σερρών φέρνοντας περισσότερους από χίλιους μαθητές, προπονητές, συνοδούς, εθελοντές και φίλους της στις αθλητικές μας εγκαταστάσεις και στο εμπορικό μας κέντρο, στα αξιοθέατα και τις ομορφιές του τόπου μας.

22. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΕΦΗΒΩΝ (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας και της διεξαγωγής φιλικών συναντήσεων της Εθνικής ομάδας Εφήβων Καλαθοσφαίρισης, ο Δήμος Σερρών αναλαμβάνει μέρος των εξόδων διαμονής και προετοιμασίας των μελλών της (αθλητών, προπονητών, τεχνικού κλιμακίου και συνοδών) για 4 ημέρες.

Με τον τρόπο αυτό, για πρώτη φορά στην ιστορία της πόλης μας οι Σερραίοι φίλαθλοι θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στο κλειστό γυμναστήριο της Κοιλιάδας ένα αγωνιστικό τμήμα της Ε.Ο.Κ., και πιο συγκεκριμένα την Εθνική Εφήβων Καλαθοσφαίρισης που έχει χαρίσει στη χώρα μας Παγκόσμιους και Πανευρωπαϊκούς τίτλους την τελευταία εικοσαετία.

23. SCHOOL MUSIC FESTIVAL (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση θεσμό, όπου μουσικά σύνολα μαθητών του Δήμου και του Νομού Σερρών αλλά και του ευρύτερου Ελλαδικού χώρου συμμετέχουν παρουσιάζοντας κάθε σχήμα ένα μουσικό πρόγραμμα επιλεγμένο από το ελληνικό και ξένο ρεπερτόριο από όλα τα είδη της μουσικής.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί για 8η συνεχόμενη χρονιά στο ανοικτό θεατράκι του Κεντρικού Πάρκου.

24. ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ (16 ΙΟΥΝΙΟΥ)

Ο Πανηπειρωτικός Σύλλογος Ν. Σερρών σε συνεργασία με τον Δήμο Σερρών στα πλαίσια του 14ου Ανταμώματος Ηπειρωτών Β. Ελλάδας, διοργανώνει εκδήλωση στην πλατεία «Ελευθερίας» και στον πεζόδρομο Κ. Καραμανλή.

25. «ΑΣΤΡΟΒΡΑΔΙΑ» (18 - 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση θεσμό πλέον για τον Δήμο μας. Πραγματοποιείται κάθε χρόνο στα μέσα Αυγούστου στην μαγευτική τοποθεσία της Άνω Βροντούς. Με τη βοήθεια της τεχνολογίας (ειδικά τηλεσκόπια) αλλά και με τις διαλέξεις αναγνωρισμένων επιστημόνων στο χώρο της αστροφυσικής, οι συμμετέχοντες έχουν την δυνατότητα να θαυμάσουν τα μυστικά του ουρανού ενώ συγχρόνως διοργανώνονται και διαφορές άλλες εκπαιδευτικές, πολιτιστικές και καλλιτεχνικές δράσεις και εκδηλώσεις.

26. «ΜΠΕΚΙΑΡΕΙΑ» (29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ)

Η Ε.Α.Σ. ΣΕΓΑΣ Ανατολικής Μακεδονίας σε συνεργασία με το μουσικο - γυμναστικό σύλλογο «ΟΡΦΕΑΣ» πραγματοποιούν κάθε χρόνο τα «ΜΠΕΚΙΑΡΕΙΑ» στις εγκαταστάσεις του Δημοτικού Σταδίου Σερρών. Τελούνται στη μνήμη του Αθανασίου Μπεκιάρη, αθλητή του ΟΡΦΕΑ Σερρών, Πανελληνιονίκη στις αποστάσεις 10.000 και 5.000 μέτρων και Βαλκανιονίκη. Αφορούν αγωνίσματα του ανοιχτού στίβου, όλων των ηλικιακών κατηγοριών και συμμετέχουν 450 αθλητές από όλη την Ελλάδα.

27. ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ «SIRRIS 22,7km» (Ημιμαραθώνιος) (30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ)

Αγώνας δρόμου 22,7 χιλιομέτρων εντός ορίων του Δήμου Σερρών με αφετηρία και τερματισμό την Πλατεία Ελευθερίας. Ανοιχτός αγώνας από 20 έως 65 ετών με η συμμετοχή πολλών αθλητών.

28. 4^ο ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΚΙΔ ΚΥΡ ΤΑΕ ΚΩΝ ΔΟ WTF (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί για 4η χρονιά στην πόλη των Σερρών σε συνεργασία με τον Αθλητικό Σύλλογο ΤΑΕ ΚΩΝ ΔΟ Σερρών. Αφορά τη διοργάνωση ανοιχτού πρωταθλήματος ΤΑΕ ΚΩΝ ΔΟ WTF του αυθεντικού Ολυμπιακού Αθλήματος, για τις κατηγορίες παιδών, πανπαιδών, κορασίδων, πανκορασίδων, με τη συμμετοχή 1000 και πλέον αθλητών, προπονητών και συνοδών από την Ελλάδα και γειτονικές χώρες.

29. ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΣΕΡΡΩΝ (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για την παλαιότερη αθλητική εκδήλωση θεσμό του Δήμου μας με συνεχή ιστορία 33 ετών. Στην εκδήλωση συμμετέχουν άνδρες, γυναίκες και παιδιά όλων των ηλικιών καθώς και άτομα Α.Μ.Ε.Α. καλύπτοντας, τρέχοντας ή περπατώντας, μια απόσταση από 400 μέτρα έως 5 χιλιόμετρα, με κεντρικό σύνθημα «ο αθλητισμός είναι τρόπος ζωής, ο αθλητισμός είναι δικαίωμα όλων».

30. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται για εκδήλωση θεσμό, η οποία υλοποιείται από το Δήμο Σερρών εδώ και 23 χρόνια. Στην εν λόγω εκδήλωση μετέχουν συμπολίτες μας ηλικίας 25 έως 65 ετών οι οποίοι και δημιουργούν ομάδες που αγωνίζονται στο συγκεκριμένο πρωτάθλημα. Λόγω της οικονομικής κρίσης δυστυχώς το Πρωτάθλημα μετονομάστηκε σε Πρωτάθλημα εργαζομένων και Ανέργων και αποκτά πιο επιτακτική την αναγκαιότητα πραγματοποίησης και συνέχισης της ύπαρξής του. Όλοι οι αγωνιζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε μια οργανωμένη μορφή άθλησης για 8 μήνες με όλα τα θετικά αποτελέσματα για αυτούς. Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο Κλειστό Γυμναστήριο Ομόνοιας.

Ο τελικός του τουρνουά θα πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο του 2018 και συνοδεύεται με βραβεύσεις πολλών κατηγοριών.

31. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ

**(Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών θεμάτων, Αγωγής Υγείας)
(ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)**

Πρόκειται για τη συμμετοχή του Δήμου Σερρών σε όλα τα προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Σερρών που θα πραγματοποιηθούν στον Δήμο μας και αφορούν δράσεις στον τομέα, περιβαλλοντολογικής εκπαίδευσης, πολιτιστικών θεμάτων και αγωγής υγείας. Οι ανωτέρω δράσεις πραγματοποιούνται από εκπαιδευτικούς και μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε συνεργασία με τοπικούς και πανελλήνιους, θεσμικούς, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και σκοπό έχουν την εκπαίδευση, αγωγή, γνώση, συμμετοχή κι εμπειρία των μαθητών και της κοινωνίας.

32. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ

**(Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών θεμάτων, Αγωγής Υγείας)
(ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)**

Πρόκειται για τη συμμετοχή του Δήμου Σερρών σε όλα τα προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων της **πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης** Σερρών που θα πραγματοποιηθούν στον Δήμο μας και αφορούν δράσεις στον τομέα, περιβαλλοντολογικής εκπαίδευσης, πολιτιστικών θεμάτων και αγωγής υγείας. Οι ανωτέρω δράσεις πραγματοποιούνται από εκπαιδευτικούς και μαθητές της **πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης** σε συνεργασία με τοπικούς και πανελλήνιους, θεσμικούς, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και σκοπό έχουν την εκπαίδευση, αγωγή, γνώση, συμμετοχή κι εμπειρία των μαθητών και της κοινωνίας.

Β) ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

33. «ΚΑΛΑΝΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ» (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση κατά την οποία χορωδίες συλλόγων και φορέων του Δήμου μας θα συγκεντρωθούν για να τραγουδήσουν κάλαντα Χριστουγέννων στην πλατεία «Ελευθερίας» ενώ ταυτόχρονα θα ανάψει ο χριστουγεννιάτικος διάκοσμος της πλατείας. Στη συνέχεια οι χορωδίες θα ακολουθήσουν διαφορετικές διαδρομές στην πόλη τραγουδώντας εορταστικά κάλαντα και συμβάλλοντας στη δημιουργία γιορτινού κλίματος εν όψει της έλευσης των Χριστουγέννων.

34. «ΣΤΟΛΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΟΥ» (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί για 8η συνεχόμενη χρονιά την περίοδο των Χριστουγέννων, σε συνεργασία με την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια) και στόχο έχει να κινητοποιήσει τους μαθητές, ώστε να παρουσιάσουν τον στολισμό ενός Χριστουγεννιάτικου δέντρου, όπως κάθε σχολείο το φαντάζεται. Τα δέντρα αυτά θα τοποθετηθούν σε κεντρικά σημεία της πόλης μας δίνοντας ένα όμορφο εορταστικό κλίμα.

Με το τέλος των εορτών τα δέντρα, τα οποία θα είναι φυσικά, με το χρώμα και το ριζικό τους σύστημα, θα δοθούν είτε στα σχολεία για δεντροφύτευση στις αυλές τους είτε θα ενισχύσουν μαζικά τη δεντροφύτευση ενός σημείου του Δήμου μας.

35. WORLD MUSIC FESTIVAL - ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για ένα σημαντικό θεσμό του Δήμου, το Διεθνές Φεστιβάλ Μουσικής, με τίτλο «Μουσικές του Κόσμου». Συγκροτήματα από διαφορετικά μέρη του κόσμου θα παρουσιάσουν στο κέντρο της πόλης, για φέτος μουσικές σύγχρονες και αντιπροσωπευτικές των χωρών από όπου προέρχονται.

36. ΧΟΡΩΔΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για ένα νέο θεσμό του Δήμου Σερρών σε συνεργασία με την Ιερά μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης. Θα υλοποιείται κάθε χρόνο εν όψει των εορτών των Χριστουγέννων με σκοπό να ενώσει χορωδίες θρησκευτικής μουσικής από διάφορα μέρη της Ελλάδας σε ένα διήμερο γεμάτο κατάνυξη και εορταστικές μελωδίες.

**Γ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ**

37. «ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ» (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για ένα πενήμημερο εκδηλώσεων με τον τίτλο «ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ» αφιερωμένο στην Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Σερρών & Νιγρίτης, το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών, την Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών, το Κ.Α.Α..με.Α. Σερρών, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Σερρών, το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο & Λύκειο Σερρών, το Ε.Ε.Ε.Κ. Σερρών, το Κ.Δ.Α.Π. Μ.Ε.Α., τον ΚΕ.Θ.Ι.Σ, το Σύλλογο Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκός, Α.Μ.Ε.Α. και Συλλόγους ατόμων με αναπηρία και οικογενειών παιδιών με αναπηρία του Ν. Σερρών.

Περιλαμβάνει ομιλίες από καταξιωμένους επιστήμονες, έκθεση δημιουργημάτων των παιδιών από τα Ειδικά Σχολεία, κατασκευές, προβολή κινηματογραφικών ταινιών, θεατρικές παραστάσεις, διοργάνωση συναυλιών, παραστάσεις από καλλιτέχνες πανελλαδικής εμβέλειας, παιδικές παραστάσεις, ξυλοπόδαροι, κλόουν κ.λ.π.

Το ετήσιο πρόγραμμα του Δήμου θα μπορεί να τροποποιείται με νεότερες αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου.

Παρακαλούμε για τη λήψη απόφασης έγκρισης του ετήσιου προγράμματος πολιτιστικών, αθλητικών δράσεων και κοινωνικών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας & Πολιτισμού »,

και σχετική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Α) Εγκρίνει το ετήσιο πρόγραμμα πολιτιστικών, αθλητικών δράσεων και κοινωνικών εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας, Παιδείας & Πολιτισμού του Δήμου Σερρών, για το έτος 2018, το οποίο καθορίζεται ως εξής:

**Α) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ
ΓΕΝΙΑΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ
(Ιανουάριος 2018 - Δεκέμβριος 2018)**

Ο πολιτισμός και ο αθλητισμός διδάσκουν και προσφέρουν παιδεία στην κοινωνία και αποτελούν ένα επιτυχημένο μέσο ανάδειξης του Δήμου μας.

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων ο Δήμος Σερρών συνεργάζεται με διάφορους φορείς, αθλητικούς συλλόγους, εκπαιδευτικά ιδρύματα όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, πολιτιστικούς συλλόγους και σωματεία καθώς και με διακεκριμένους καλλιτέχνες.

Το ετήσιο πρόγραμμα Πολιτιστικών, Αθλητικών και Κοινωνικών Δράσεων και εκδηλώσεων για το έτος 2018 καθορίζεται ως εξής:

1. ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΣΤΡΟΦΥΣΙΚΗΣ - ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ (31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ)

Ο μηχανισμός των Αντικύθρων παρουσίασε και συνεχίζει να παρουσιάζει παγκόσμιο θαυμασμό και έκπληξη στη διεθνή επιστημονική κοινότητα. Ο πρώτος αρχαίος «ηλεκτρονικός υπολογιστής», το πρώτο «πλανητάριο» είναι δύο από τους χαρακτηρισμούς που του αποδίδονται στη σημερινή σύγχρονη εποχή. Πρόκειται για μια κατασκευή η οποία καταδεικνύει το υψηλό γνωστικό, επιστημονικό, ερευνητικό και πνευματικό επίπεδο των ελλήνων της αρχαιότητας.

Ο ομότιμος καθηγητής του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) κ. Ξενοφών Μούσας, ως επίτιμος προσκεκλημένος στην πόλη μας, θα αναλύσει τη δημιουργία, τον τρόπο χρήσης και την εφαρμογή του μηχανισμού των Αντικυθέρων σε μια ημερίδα ανοικτή τόσο για την εξειδικευμένη επιστημονική κοινότητα όσο και το ευρύ κοινό μα ιδιαίτερα για τους μαθητές και τους νέους, τους αυριανούς επιστήμονες, τους αυριανούς ενεργούς πολίτες.

Την ίδια ημέρα το πρωί ο κ. Ξενοφών Μούσας θα πραγματοποιήσει επίσκεψη και συζήτηση πάνω στο ίδιο θέμα καθώς και στο γνωστικό πεδίο της αστροφυσικής με μαθητές του 1^{ου} Γενικού Λυκείου Σερρών.

2. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟΥ (13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Περιλαμβάνοντας ένα ευρύ φάσμα περιεχομένου, από τις ειδήσεις και το δημόσιο διάλογο μέχρι τη μουσική και την ψυχαγωγία, το ραδιόφωνο συνεχίζει μέχρι σήμερα να πληροφορεί, να αιχμαλωτίζει και να εμπνέει με έναν τρόπο που κανένα άλλο μέσο δεν μπορεί. Το ραδιόφωνο πολύ περισσότερο ως ένας χώρος ενημέρωσης και ψυχαγωγίας φτάνει σε περισσότερους ανθρώπους, σε περισσότερα μέρη από οποιοδήποτε άλλο μέσο. Είναι μια γέφυρα επικοινωνίας για απομακρυσμένες κοινότητες, για την ανάπτυξη των περιφερειών.

Η 13η Φλεβάρη σηματοδοτεί τον εορτασμό όχι μόνο της σημασίας του ραδιοφώνου στη ζωή μας σήμερα, αλλά έρχεται να επιβεβαιώσει ότι θα συνεχίσει να αντεπεξέρχεται στις τεράστιες δυνατότητες που του επιφυλάσσει το μέλλον.

Το χθες (σπάνια ηχητικά ντοκουμέντα) και το αύριο του **Ραδιοφώνου** (μικρόφωνο στα παιδιά των σχολικών μας μονάδων) σε μια εκδήλωση σε συνεργασία με την Ε.Ρ.Τ. Σερρών και τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς με αφορμή την παγκόσμια ημέρα ραδιοφώνου.

3. ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗΣ (8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Ο Δήμος Σερρών συμμετέχοντας στην αποκριατική ατμόσφαιρα την ημέρα της Τσικνοπέμπτης διοργανώνει εκδήλωση με τη συμμετοχή Dj και μικρών νεανικών συγκροτημάτων. Με τη βοήθεια μικροφωνικής εγκατάστασης από την κεντρική πλατεία «Ελευθερίας» και σε όλους σχεδόν τους πεζόδρομους και το εμπορικό κέντρο θα μεταδίδονται ήχοι, μουσικές και τραγούδια σε ελληνικούς, ξένους, latin και αποκριατικούς ρυθμούς.

4. ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ (10 ή 17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Στο πνεύμα των αποκριάτικων ημερών και των λαογραφικών παραδόσεων του τόπου μας θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με τη συμμετοχή των πολιτιστικών συλλόγων, φορέων και σωματείων του Δήμου μας. Η εκδήλωση θα ξεκινήσει και θα τερματίσει στην κεντρική πλατεία «Ελευθερίας» ενώ θα περάσει από τους πεζοδρόμους της πόλης των Σερρών.

Παραδοσιακά τραγούδια της αποκριάς, χοροί, έθιμα, δρώμενα, συνήθειες, όπως το «Γαϊτανάκι» και οι «Κουδουνοφόροι» θα δημιουργήσουν μια εορταστική ατμόσφαιρά δίνοντας έναν άλλο τόνο και χρώμα στην καθημερινότητα των Σερραίων.

5. ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ASPnetUNESCO (23 - 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ)

Πρόκειται για τη διοργάνωση συμποσίου με θέμα «Συνυπάρχω, συνανήκω, συμπορεύομαι» το οποίο τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και του Δικτύου Συνεργαζόμενων Σχολείων ASPnet UNESCO Κεντρικής Μακεδονίας.

Στο συμπόσιο, το οποίο διοργανώνεται στην πόλη των Σερρών από το 2ο Γενικό Λύκειο, συμμετέχουν 14 σχολεία με 10μελείς ομάδες μαθητών, συνοδευόμενες από τους υπεύθυνους καθηγητές τους.

Με τη διοργάνωση αυτή δίνεται η ευκαιρία στους μαθητές μέσα από επιτροπές εργασίας να ανταλλάξουν απόψεις, ώστε στο πλαίσιο της πολυπολιτισμικότητας να αναδειχθεί ο ρόλος της αρμονικής συνύπαρξης όλων των κοινωνικών ομάδων και η κοινή συμπόρευση τους σε ένα μέλλον σταθερά προσανατολισμένο στο ιδεώδες του ανθρωπισμού.

6. ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ (ΜΑΡΤΙΟΣ)

Αφορούν την προκριματική - ημιτελική φάση Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης του Πανελλήνιου Σχολικού Πρωταθλήματος σκάκι για τις ηλικιακές κατηγορίες Δημοτικό, Γυμνάσιο και Λύκειο. Συμμετέχουν 120 - 150 μαθητές το πρόγραμμα διεξάγεται σε δύο ημέρες, την πρώτη ημέρα είναι οι ομαδικοί αγώνες και τη δεύτερη οι ατομικοί.

7. ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΟΡΕΙΝΗΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ ΜΤΒ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ (ΜΑΡΤΙΟΣ)

Το άθλημα της ποδηλασίας γνωρίζει τα τελευταία χρόνια μεγάλη άνοδο στις προτιμήσεις της νεολαίας και όχι μόνο, αποτελώντας εξαιρετική επιλογή ήπιας άσκησης σε άμεση επαφή με τη φύση.

Η Ένωση Ποδηλατικών Σωματείων Μακεδονίας - Θράκης διοργανώνει κάθε χρόνο μια σειρά αγώνων στο πλαίσιο του Πρωταθλήματος Μακεδονίας - Θράκης.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ποδηλασίας σε συνεργασία με την Ένωση Ποδηλατικών Σωματείων Μακεδονίας - Θράκης και το Σύλλογο Α.Π.Σ. «ΜΑΧΗΤΗ» Σερρών διοργανώνουν τον Μάρτιο του 2018 το πρωτάθλημα Ορεινής Ποδηλασίας ΜΤΒ, όλων των κατηγοριών με διάρκεια 2 ημέρες. Στο πρωτάθλημα αναμένεται να συμμετάσχουν όλοι οι αθλητές από την περιφέρεια της Μακεδονίας και τη Θράκης, ένα σύνολο 200 περίπου ατόμων μεταξύ των οποίων και κορυφαίοι Πρωταθλητές του αγωνίσματος, ενώ υπάρχει πρόθεση και πρόβλεψη να διοργανωθεί και λαϊκός αγώνας για τους μικρούς μαθητές – αθλητές.

8. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΑΛΗΣ (18 - 19 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Ο Δήμος Σερρών συνδιοργανώνει με την Ελληνική Ομοσπονδία Φιλάθλων Πάλης το **Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Πάλης** στις Σέρρες, μετά από πρόσκληση της Ομοσπονδίας. Στη διοργάνωση θα συμμετέχουν 250 αθλητές μαζί με τους προπονητές τους από συλλόγους από όλη την Ελλάδα. Οι κορυφαίοι αθλητές της κατηγορίας έρχονται στον Δήμο μας, σε μια πραγματική γιορτή του αθλητισμού. Οι αγώνες αποτελούν πρόκριση για συμμετοχή σε διεθνείς διοργανώσεις με τις Εθνικές ομάδες.

9. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ (21 ΜΑΡΤΙΟΥ)

Η Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης εορτάζεται κάθε χρόνο στις 21 Μαρτίου. Η αρχική έμπνευσή της ανήκει στον Έλληνα ποιητή Μιχαήλ Μήτρα, ο οποίος το φθινόπωρο του 1997 πρότεινε στην Εταιρεία Συγγραφέων να υιοθετηθεί ο εορτασμός της ποίησης στην Ελλάδα, όπως και σε άλλες χώρες, και να οριστεί συγκεκριμένη μέρα γι' αυτό. Τον Οκτώβριο του 1999, στη Γενική Διάσκεψη της UNESCO στο Παρίσι, η 21η Μαρτίου ανακηρύχθηκε Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης. Σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Φιλολόγων Ν. Σερρών θα γνωρίσουμε διακεκριμένους ποιητές και όχι μόνο, θα διαβάσουμε ποιήματά τους και θα έρθουμε σε επαφή με τη γοητεία της ποίησης.

10. «ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ» (ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών και την Τροχαία Σερρών διοργανώνει τη δράση **«ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΣΗΜΑΝΣΗΣ»**. Οι μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καλούνται να συμμετέχουν στα πλαίσια σχολικού περιβαλλοντικού προγράμματός τους στον καθαρισμό των πινακίδων σήμανσης που βρίσκονται στην ευρύτερη περιοχή των σχολικών τους μονάδων από γκράφιτι, συνθήματα, αυτοκόλλητα κ.α που δημιουργούν κινδύνους στην οδική ασφάλεια. Ταυτόχρονα θα γίνει ενημέρωση κυκλοφοριακής αγωγής από την Τροχαία Σερρών.

11. ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Για πρώτη φορά στις Σέρρες θα πραγματοποιηθεί η «ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ» με την συνεργασία Σερραίων ζωγράφων και του εικαστικού εργαστηρίου «ΑΡΤΙΟ» της Κ.Ε.ΔΗ.Σ. Σκοπός της εκδήλωσης η γνωριμία μαθητών και ενηλίκων με την τέχνη της ζωγραφικής μέσα από εκθέσεις, ομιλίες, δημόσιες επιδείξεις και βιωματικές δράσεις.

12. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΒΙΒΛΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ (2 ΚΑΙ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ)

Ο θεσμός διοργανώνεται επί ετησίας βάσεως από την Unesco με σκοπό την προώθηση και την προβολή της ανάγνωσης. Η Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου είναι συγχρόνως και μια γιορτή των εκδοτών και των πνευματικών δικαιωμάτων.

Η ημερομηνία της 23ης Απριλίου επελέγη για πρώτη φορά το μακρινό 1925 από βιβλιοπώλες της Καταλονίας επειδή συνέπιπτε με την ημερομηνία θανάτου του Θερβάντες. Το 1995, η Unesco καθιέρωσε την 23η Απριλίου ως ημερομηνία εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Βιβλίου, επειδή συμπίπτει με τον θάνατο και ενός άλλου κλασικού των διεθνών γραμμάτων, του Ουίλιαμ Σαίξπηρ.

Το νόημα της παγκόσμιας ημέρας του βιβλίου μπορεί να συμπυκνωθεί, με απaráμιλλη πληρότητα, στην πασίγνωστη φράση του Χόρχε Λουίς Μπόρχες: «Το σύμπαν είναι μια μεγάλη βιβλιοθήκη. Υπό το πρίσμα αυτό κάθε βιβλίο αποτελεί μέρος της αλήθειας, κρυφής και φανεράς, του κόσμου» και καταλήγει με την ευχή: «οι αναγνώστες συνεχώς να πληθαίνουν και η ανάγνωση, ως κορυφαία στάση αντίστασης στην φθορά, ν' αποτελεί ζωογόνο συνθήκη στην ανηφορική πορεία της ζωής».

Την Ημέρα Βιβλίου καλούμε τους νέους να ανακαλύψουν την απόλαυση της ανάγνωσης, συνειδητοποιώντας το μέγεθος της συμβολής της στην κοινωνική και την πολιτιστική ανάπτυξη της ανθρωπότητας.

13. ΓΙΟΡΤΗ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (VOLLEY) ΣΕΡΡΩΝ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ)

Αφορά μια γιορτή αφιερωμένη στην ιστορία της Σερραϊκής πετοσφαίρισης. Συμμετέχουν, σε δύο αγώνες επίδειξης, επιλεγμένοι αθλητές και αθλήτριες πετοσφαίρισης της Α1 Εθνικής κατηγορίας Ανδρών και Γυναικών καθώς και Σερραίοι παλαίμαχοι και εν ενεργεία αθλητές της πετοσφαίρισης.

Τιμώμενο πρόσωπο ο παλαίμαχος πασαδόρος της Εθνικής ομάδας, καθηγητής φυσικής αγωγής και προπονητής της Α1, Θανάσης Μυστακίδης. Με αφορμή την παρουσία του θα πραγματοποιηθεί προπονητική ημερίδα με θέμα την πετοσφαίριση ανοικτή σε προπονητές, καθηγητές φυσικής αγωγής, αθλητές, φοιτητές, φιλάθλους και το κοινό.

Τέλος θα υπάρξουν ειδικές βραβεύσεις σε Σερραίους αθλητές και αθλήτριες που υπήρξαν μέλη των Εθνικών ομάδων πετοσφαίρισης καθώς και Σερραίοι προπονητές και παλαίμαχοι αθλητές για την προσφορά τους στο άθλημα.

14. ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΧΟΡΟΥ (29 Απριλίου)

Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., την Κ.Ε.ΔΗ.Σ, τους πολιτιστικούς συλλόγους και των σχολών χορού που δραστηριοποιούνται στο Δήμο μας διοργανώνουν δύο εκδηλώσεις για την παγκόσμια ημέρα χορού. Η ημέρα καθιερώθηκε από την Επιτροπή Χορού του Διεθνούς Ινστιτούτου Χορού (CID) της Unesco, το 1982, η οποία εορτάζεται στις 29 Απριλίου με έναυσμα την ημερομηνία γέννησης του δημιουργού του σύγχρονου μπαλέτου, Ζαν - Ζορζ Νοβέρ (1727 - 1810). Η εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στους πεζοδρόμους της πόλης και στην κεντρική σκηνή του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών.

15. «ΜΥΡΤΙΣ» ΑΠΟ ΤΟ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΣΗΜΕΡΑ (ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ)

Ένα παιδικό κρανίο του ομαδικού τάφου του Κεραμικού που βρέθηκε σε άριστη κατάσταση και το οποίο διατηρούσε μέρος της νεογιλής συγχρόνως με τη μόνιμη οδοντοφυΐα ήταν η αφορμή της πραγματοποίησης της ανάπλασης αυτού του παιδικού προσώπου του 5^{ου} αιώνα π.Χ. Μέσα σε δύο χρόνια ολοκληρώθηκε η ανάπλαση της κεφαλής του κοριτσιού, της «Μύρτιδας», που πέθανε από τον «Λοιμό των Αθηνών».

Την παρουσίαση της «Μύρτιδας» στο κοινό, την 9^η Απριλίου 2010, στο νέο Μουσείο Ακροπόλεως, ακολούθησε η οργανωμένη περιοδεία της εκθέσεως με **τίτλο «Μύρτις: Πρόσωπο με πρόσωπο με το παρελθόν»**. Η έκθεση φιλοξενήθηκε στο μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας και σε διάφορα μουσεία της Ελλάδος και του εξωτερικού για να καταλήξει σε μόνιμη έκθεση στο μουσείο Αθηνών.

Η έκθεση σε συνεργασία με την εφορία αρχαιοτήτων θα φιλοξενηθεί για δύο μήνες στο χώρο του Ζινζιρλή Τζαμί σε συνεργασία με το Υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης, την Αντιπεριφέρειας Σερρών και τον Δήμο Σερρών. Θα υπάρξουν, εκτός από του κοινού και οργανωμένες επισκέψεις σχολείων του Δήμου και του νομού Σερρών καθώς γειτονικών νομών.

Σκοπός της έκθεσης είναι να παρουσιάσει όλα τα στάδια της πορείας που ακολουθήθηκε, ξεκινώντας από την αρχαιολογική ανασκαφή ομαδικού τάφου στο αρχαίο νεκροταφείο του Κεραμικού, μέσα από τη μελέτη του σκελετικού υλικού για τον προσδιορισμό της ασθένειας που αποδεκάτισε τους κατοίκους της πόλης και έγινε γνωστή ως «Λοιμός των Αθηνών» και φτάνοντας στην ανάπλαση του προσώπου ενός από τα θύματα του λοιμού, της εντεκάχρονης Μύρτιδος.

Στόχοι της έκθεσης είναι:

Η δημιουργία νησίδων ανάδειξης της διεπιστημονικής αξιοποίησης του ανασκαφικού υλικού του Κεραμικού, καθώς και η ανάδειξη της συμβολής των ανθρωπίνων καταλοίπων στην έρευνα σε πολλά και διαφορετικά γνωστικά πεδία, όπως της αρχαιολογίας, της ιατρικής, της ανθρωπολογίας, της ιατροδικαστικής κ.ά., και στην εξαγωγή αξιόπιστων συμπερασμάτων.

Η γνωριμία και εξοικείωση των μαθητών με έννοιες όπως μουσείο, ιστορία, αρχαιολογία, ιατρική κ.ά., μέσω των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και των μουσειοσκευών.

Η γνωριμία και συμμετοχή των μαθητών σε διάφορες ερευνητικές ομάδες.

Τέλος μία άλλη μορφή μετάδοσης της γνώσης, από τον μαθητή στον συμμαθητή του.

Στη δίμηνη παραμονή της εκθέσεως θα υπάρξουν οργανωμένες δράσεις για μαθητές και νεαρά άτομα, εικαστικές κατασκευές, ζωγραφική, γλυπτική, σχέδιο καθώς και παράλληλες εκδηλώσεις όπως μουσικές και θεατρικές παραστάσεις.

16.ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ «3Χ3» (ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ -ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση για αγόρια και κορίτσια μαθητές Δημοτικών και Γυμνασίων του Δήμου μας. Η εκδήλωση θεσμός πραγματοποιείται στην πόλη μας εδώ και 22 συνεχόμενα χρόνια από το 1996 σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης. Οι συμμετοχές των παιδιών ξεπερνούν τις 2000 (πρώτος Δήμος σε συμμετοχές παιδιών) και σε συνδυασμό με την άρτια διοργάνωση έχουν καταστήσει το Δήμο μας τον μοναδικό στην Ελλάδα στον οποίο η Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης δίνει κάθε χρόνο την συγκεκριμένη διοργάνωση.

Θα πρέπει να τονίσουμε ότι στην συγκεκριμένη εκδήλωση συμμετέχουν πολλά παιδιά για πρώτη φορά σε οργανωμένη μορφή άθλησης και αυτό ήταν η αιτία ώστε να συνεχίσουν και μετά στον αθλητισμό, πράγμα απαραίτητο για την νεολαία μας σήμερα.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται στην Πλατεία Ελευθερίας και στον πεζόδρομο της Κωνσταντίνου Καραμανλή και διαρκεί δύο μέρες.

Φέτος για δεύτερη φορά σε συνεργασία με την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί και στις Δ.Κ. Σκουτάρεως, Λευκώνα και στην Τ.Κ. Προβατά.

17. ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Για δεύτερη φορά στις Σέρρες θα πραγματοποιηθεί το «Αθλητικό Πανόραμα». Αναδεικνύουμε δέκα (10) αθλήματα σε συνεργασία με το Τ.Ε.Φ.Α.Α. Σερρών (Α.Π.Θ.) και την Α/θμια Εκπ/ση Ν. Σερρών με τη συμμετοχή μαθητών προκειμένου να γνωρίσουν το ποδόσφαιρο, την καλαθοσφαίριση, την αντισφαίριση, την αντιπτερίση, το στίβο, την πετοσφαίριση, την ενόργανη γυμναστική, το αερόμπικ, το ΤΑΕ KWON DO, τη χειροσφαίριση και τους παραδοσιακούς χορούς.

18. ΑΘΛΟΡΑΜΑ (ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση σε συνδιοργάνωση με τον αθλητικό σύλλογο κλασσικού αθλητισμού «ΣΕΡΡΕΣ '93» με στόχο τη διάδοση του κλασσικού αθλητισμού. Τα παιδιά στον πεζόδρομο της οδού Κων. Καραμανλή έρχονται σε επαφή με αγωνίσματα του στίβου, με μαζική συμμετοχή και χωρίς διαγωνιστικό χαρακτήρα.

19. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΑΣΤΡΙΜΑΡΓΙΑΣ (ΜΑΪΟΣ)

Πρόκειται για τον 3ου Πανελλήνιου Διαγωνισμό Μαγειρικής (Γαστριμαργίας) που διοργανώνει η Ομοσπονδία Επαγγελματικών Βιοτεχνικών Εμπορικών Σωματείων Σερρών Ο.Ε.Β.Ε.Σ. σε συνεργασία με το Δημόσιο Ι.Ε.Κ. Σερρών.

Στο διαγωνισμό συμμετέχουν δωρεάν 150 και πλέον σπουδαστές των Ι.Ε.Κ. της χώρας, με την εποπτεία των εκπαιδευτών τους και διακεκριμένων Chef. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα γίνουν συναντήσεις διευθυντών ξενοδοχειακών μονάδων και επιχειρήσεων σίτισης με τους βραβευθέντες, καθώς και με τους εκπαιδευτές τους. Θα δοθεί η δυνατότητα καρποφόρου διαλόγου με όλους τους συμμετέχοντες για επαγγελματικές ευκαιρίες εξέλιξης και σταδιοδρομίας, με μια δυναμική για επαγγελματική συνεργασία - απασχόληση. Τα νέα talέντα που θα αναδειχθούν μέσα από το διαγωνισμό, με τις κατάλληλες προϋποθέσεις, μπορούν να αξιοποιηθούν από επιχειρήσεις.

Επιπλέον, θα δοθεί η ευκαιρία στους παριστάμενους να γνωρίσουν τις εξαιρετικές γεύσεις που αναδεικνύονται από τοπικά προϊόντα της Σερραϊκής γης, είτε μαγειρεμένα με τον επαγγελματισμό των σπουδαστών, είτε ως καταναλωτικά είδη που θα εκτίθενται στο χώρο.

20. 7^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ MR NATURAL HELLAS (26 ΜΑΪΟΥ)

Μετά τις 2 διοργανώσεις το 2012 και 2014 το «NATURAL HELLAS» επιστρέφει στις Σέρρες στην πόλη που το φιλοξένησε για πρώτη φορά στον Ελλαδικό χώρο. Πρόκειται για έναν διαγωνισμό σωματικής διάπλασης αθλητών στον οποίο οι συμμετέχοντες υποβάλλονται σε τεστ ανίχνευσης απαγορευμένων ουσιών. Η διοργανώτρια αρχής είναι εξ αρχής μέλη της INBAGLOPAL, της μεγαλύτερης παγκοσμίως διοργανώτριας αρχής αγώνων «DRUGGFREE». Στους αγώνες, για δύο ημέρες, θα παραβρεθούν στις Σέρρες περίπου 150 αθλητές, προπονητές, συνοδοί και φίλοι του αθλήματος.

21. «ΜΑΘΗΤΙΑΔΑ» (ΜΑΪΟΣ)

Η «Μαθητιάδα» πλέον είναι ένα πολιτιστικό, κοινωνικό και αθλητικό γεγονός παγκόσμιας εμβέλειας. Κοινωνεί σε όλη τη γη τον ολυμπισμό, την φιλία, τη συμμετοχή, με άλλα λόγια, την ιδεώδη Ελλάδα. Παράλληλα, ενώνει την ελληνική μαθητιάσα νεολαία από κάθε γωνιά του κόσμου, σε έναν αγώνα για την άμιλλα, τη συναδέλφωση, το κοινό ιδεώδες.

Τα αθλήματα που λαμβάνουν χώρα μπορούν να ζηλέψουν ακόμα και εθνικές ολυμπιακές διοργανώσεις. Ενδεικτικά, αθλήματα της διοργάνωσης είναι: άρση βαρών, βόλεϋ, ενόργανη, ιππασία, ιστιοπλοΐα, καγιάκ σλάλομ, κανώ καγιάκ σπριντ, καταδύσεις, κολύμβηση, κωπηλασία, μοντέρνο πένταθλο, μπάντμιντον, μπάσκετ, μπιτς βόλεϋ, ξιφασκία, πάλη, πιγκπογκ, ποδηλασία, ποδηλασία ορεινή, ποδόσφαιρο, πυγμαχία, ρυθμική, σκοποβολή, στίβος, συγχρονισμένη κολύμβηση, τάε κβο ντο, τένις, τζούντο, τοξοβολία, τραμπολίνο, τρίαθλο, υδατοσφαίριση, χαντμπολ, χόκεϋ.

Παράλληλα, γίνονται και παραολυμπιακοί αγώνες με τα εξής αθλήματα: Άρση βαρών σε πάγκο, Βόλεϊ καθιστό, Γκόλμπολ, Ιππασία ΑΜΕΑ, Κολύμβηση Α.Μ.Ε.Α, Μπάσκετ με αμαξίδιο, Μπότσια, Ξιμασκία με αμαξίδιο, Πιγκ-Πογκ με αμαξίδιο, Ποδόσφαιρο Τυφλών, Ράγκμπι, Σκοποβολή με αμαξίδιο.

Η «Μαθητιάδα» πάνω από όλα όμως είναι μια γιορτή, μια διαδικασία μέσα από την οποία κοινωνείται ο πολιτισμός, η ένωση των ανθρώπων, η φιλία και η συμμετοχή.

Έχοντας ως βασικό σκοπό να μεταλαμπαδεύσει με βιωματικό τρόπο σε κάθε Ελληνόπουλο, απανταχού της γης, τις πανανθρώπινες αξίες που γέννησε ο Ελληνισμός, όπως αυτές εκφράζονται μέσα από τον Ολυμπισμό, κάνοντάς το έτσι ενεργό πρεσβευτή του οικουμενικού ελληνικού πνεύματος παράλληλα με τα αθλήματα γίνονται διάφορες άλλες πολιτιστικού και κοινωνικού περιεχομένου δραστηριότητες.

Στη φετινή χρονιά της «Μαθητιάδας», όπως και το 2016, δράσεις, αθλητικές και πολιτιστικές, συναντήσεις και εκδηλώσεις θα φιλοξενηθούν για μία ολόκληρη ημέρα στην πόλη των Σερρών φέρνοντας περισσότερους από χίλιους μαθητές, προπονητές, συνοδούς, εθελοντές και φίλους της στις αθλητικές μας εγκαταστάσεις και στο εμπορικό μας κέντρο, στα αξιοθέατα και τις ομορφιές του τόπου μας.

22. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΕΦΗΒΩΝ (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας και της διεξαγωγής φιλικών συναντήσεων της Εθνικής ομάδας Εφήβων Καλαθοσφαίρισης, ο Δήμος Σερρών αναλαμβάνει μέρος των εξόδων διαμονής και προετοιμασίας των μελλών της (αθλητών, προπονητών, τεχνικού κλιμακίου και συνοδών) για 4 ημέρες.

Με τον τρόπο αυτό, για πρώτη φορά στην ιστορία της πόλης μας οι Σερραίοι φίλαθλοι θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στο κλειστό γυμναστήριο της Κοιλιάδας ένα αγωνιστικό τμήμα της Ε.Ο.Κ., και πιο συγκεκριμένα την Εθνική Εφήβων Καλαθοσφαίρισης που έχει χαρίσει στη χώρα μας Παγκόσμιους και Πανευρωπαϊκούς τίτλους την τελευταία εικοσαετία.

23. SCHOOL MUSIC FESTIVAL (ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση θεσμό, όπου μουσικά σύνολα μαθητών του Δήμου και του Νομού Σερρών αλλά και του ευρύτερου Ελλαδικού χώρου συμμετέχουν παρουσιάζοντας κάθε σχήμα ένα μουσικό πρόγραμμα επιλεγμένο από το ελληνικό και ξένο ρεπερτόριο από όλα τα είδη της μουσικής.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί για 8η συνεχόμενη χρονιά στο ανοικτό θεατράκι του Κεντρικού Πάρκου.

24. ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ (16 ΙΟΥΝΙΟΥ)

Ο Πανηπειρωτικός Σύλλογος Ν. Σερρών σε συνεργασία με τον Δήμο Σερρών στα πλαίσια του 14ου Ανταμώματος Ηπειρωτών Β. Ελλάδας, διοργανώνει εκδήλωση στην πλατεία «Ελευθερίας» και στον πεζόδρομο Κ. Καραμανλή.

25. «ΑΣΤΡΟΒΡΑΔΙΑ» (18 - 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση θεσμό πλέον για τον Δήμο μας. Πραγματοποιείται κάθε χρόνο στα μέσα Αυγούστου στην μαγευτική τοποθεσία της Άνω Βροντούς. Με τη βοήθεια της τεχνολογίας (ειδικά τηλεσκόπια) αλλά και με τις διαλέξεις αναγνωρισμένων επιστημόνων στο χώρο της αστροφυσικής, οι συμμετέχοντες έχουν την δυνατότητα να θαυμάσουν τα μυστικά του ουρανού ενώ συγχρόνως διοργανώνονται και διαφορές άλλες εκπαιδευτικές, πολιτιστικές και καλλιτεχνικές δράσεις και εκδηλώσεις.

26. «ΜΠΕΚΙΑΡΕΙΑ» (29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ)

Η Ε.Α.Σ. ΣΕΓΑΣ Ανατολικής Μακεδονίας σε συνεργασία με το μουσικο - γυμναστικό σύλλογο «ΟΡΦΕΑΣ» πραγματοποιούν κάθε χρόνο τα «ΜΠΕΚΙΑΡΕΙΑ» στις εγκαταστάσεις του Δημοτικού Σταδίου Σερρών. Τελούνται στη μνήμη του Αθανασίου Μπεκιάρη, αθλητή του ΟΡΦΕΑ Σερρών, Πανελληνιονίκη στις αποστάσεις 10.000 και 5.000 μέτρων και Βαλκανιονίκη. Αφορούν αγώνισμα του ανοιχτού στίβου, όλων των ηλικιακών κατηγοριών και συμμετέχουν 450 αθλητές από όλη την Ελλάδα.

27. ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ «SIRRIS 22,7km» (Ημιμαραθώνιος) (30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ)

Αγώνας δρόμου 22,7 χιλιομέτρων εντός ορίων του Δήμου Σερρών με αφετηρία και τερματισμό την Πλατεία Ελευθερίας. Ανοιχτός αγώνας από 20 έως 65 ετών με η συμμετοχή πολλών αθλητών.

28. 4° ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ KID KUP TAE KWON DO WTF (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί για 4η χρονιά στην πόλη των Σερρών σε συνεργασία με τον Αθλητικό Σύλλογο ΤΑΕ KWON DO Σερρών. Αφορά τη διοργάνωση ανοιχτού πρωταθλήματος ΤΑΕ KWON DO WTF του αυθεντικού Ολυμπιακού Αθλήματος, για τις κατηγορίες παιδών, πανπαίδων, κορασίδων, πανκορασίδων, με τη συμμετοχή 1000 και πλέον αθλητών, προπονητών και συνοδών από την Ελλάδα και γειτονικές χώρες.

29. ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΣΕΡΡΩΝ (ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για την παλαιότερη αθλητική εκδήλωση θεσμό του Δήμου μας με συνεχή ιστορία 33 ετών. Στην εκδήλωση συμμετέχουν άνδρες, γυναίκες και παιδιά όλων των ηλικιών καθώς και άτομα Α.Μ.Ε.Α. καλύπτοντας, τρέχοντας ή περπατώντας, μια απόσταση από 400 μέτρα έως 5 χιλιόμετρα, με κεντρικό σύνθημα «ο αθλητισμός είναι τρόπος ζωής, ο αθλητισμός είναι δικαίωμα όλων».

30. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ (ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ)

Πρόκειται για εκδήλωση θεσμό, η οποία υλοποιείται από το Δήμο Σερρών εδώ και 23 χρόνια. Στην εν λόγω εκδήλωση μετέχουν συμπολίτες μας ηλικίας 25 έως 65 ετών οι οποίοι και δημιουργούν ομάδες που αγωνίζονται στο συγκεκριμένο πρωτάθλημα. Λόγω της οικονομικής κρίσης δυστυχώς το Πρωτάθλημα μετονομάστηκε σε Πρωτάθλημα εργαζομένων και Ανέργων και αποκτά πιο επιτακτική την αναγκαιότητα πραγματοποίησης και συνέχισης της ύπαρξής του. Όλοι οι αγωνιζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε μια οργανωμένη μορφή άθλησης για 8 μήνες με όλα τα θετικά αποτελέσματα για αυτούς. Η εκδήλωση πραγματοποιείται στο Κλειστό Γυμναστήριο Ομόνοιας.

Ο τελικός του τουρνουά θα πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο του 2018 και συνοδεύεται με βραβεύσεις πολλών κατηγοριών.

31. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ

(Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών θεμάτων, Αγωγής Υγείας)
(ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για τη συμμετοχή του Δήμου Σερρών σε όλα τα προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Σερρών που θα πραγματοποιηθούν στον Δήμο μας και αφορούν δράσεις στον τομέα, περιβαλλοντολογικής εκπαίδευσης, πολιτιστικών θεμάτων και αγωγής υγείας. Οι ανωτέρω δράσεις πραγματοποιούνται από εκπαιδευτικούς και μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε συνεργασία με τοπικούς και πανελλήνιους, θεσμικούς, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και σκοπό έχουν την εκπαίδευση, αγωγή, γνώση, συμμετοχή κι εμπειρία των μαθητών και της κοινωνίας.

32. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΕΡΡΩΝ

(Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών θεμάτων, Αγωγής Υγείας)
(ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για τη συμμετοχή του Δήμου Σερρών σε όλα τα προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Σερρών που θα πραγματοποιηθούν στον Δήμο μας και αφορούν δράσεις στον τομέα, περιβαλλοντολογικής εκπαίδευσης, πολιτιστικών θεμάτων και αγωγής υγείας. Οι ανωτέρω δράσεις πραγματοποιούνται από εκπαιδευτικούς και μαθητές της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε συνεργασία με τοπικούς και πανελλήνιους, θεσμικούς, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και σκοπό έχουν την εκπαίδευση, αγωγή, γνώση, συμμετοχή κι εμπειρία των μαθητών και της κοινωνίας.

Β) ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)**33. «ΚΑΛΑΝΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ» (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)**

Πρόκειται για μια εκδήλωση κατά την οποία χορωδίες συλλόγων και φορέων του Δήμου μας θα συγκεντρωθούν για να τραγουδήσουν κάλαντα Χριστουγέννων στην πλατεία «Ελευθερίας» ενώ ταυτόχρονα θα ανάψει ο χριστουγεννιάτικος διάκοσμος της πλατείας. Στη συνέχεια οι χορωδίες θα ακολουθήσουν διαφορετικές διαδρομές στην πόλη τραγουδώντας εορταστικά κάλαντα και συμβάλλοντας στη δημιουργία γιορτινού κλίματος εν όψει της έλευσης των Χριστουγέννων.

34. «ΣΤΟΛΙΖΩ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΟΥ» (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για μια εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί για 8η συνεχόμενη χρονιά την περίοδο των Χριστουγέννων, σε συνεργασία με την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια) και στόχο έχει να κινητοποιήσει τους μαθητές, ώστε να παρουσιάσουν τον στολισμό ενός Χριστουγεννιάτικου δέντρου, όπως κάθε σχολείο το φαντάζεται. Τα δέντρα αυτά θα τοποθετηθούν σε κεντρικά σημεία της πόλης μας δίνοντας ένα όμορφο εορταστικό κλίμα.

Με το τέλος των εορτών τα δέντρα, τα οποία θα είναι φυσικά, με το χώμα και το ριζικό τους σύστημα, θα δοθούν είτε στα σχολεία για δεντροφύτευση στις αυλές τους είτε θα ενισχύσουν μαζικά τη δεντροφύτευση ενός σημείου του Δήμου μας.

35. WORLDMUSICFESTIVAL - ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για ένα σημαντικό θεσμό του Δήμου, το Διεθνές Φεστιβάλ Μουσικής, με τίτλο «Μουσικές του Κόσμου». Συγκροτήματα από διαφορετικά μέρη του κόσμου θα παρουσιάσουν στο κέντρο της πόλης, για φέτος μουσικές σύγχρονες και αντιπροσωπευτικές των χωρών από όπου προέρχονται.

36. ΧΟΡΩΔΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)

Πρόκειται για ένα νέο θεσμό του Δήμου Σερρών σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης. Θα υλοποιείται κάθε χρόνο εν όψει των εορτών των Χριστουγέννων με σκοπό να ενώσει χορωδίες θρησκευτικής μουσικής από διάφορα μέρη της Ελλάδας σε ένα διήμερο γεμάτο κατάνυξη και εορταστικές μελωδίες.

**Γ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ****37. «ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ» (ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ)**

Πρόκειται για ένα πενήμερο εκδηλώσεων με τον τίτλο «ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ» αφιερωμένο στην Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Σερρών & Νιγρίτης, το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών, την Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Ν. Σερρών, το Κ.Α.Α..με.Α. Σερρών, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο Σερρών, το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο & Λύκειο Σερρών, το Ε.Ε.Ε.Κ. Σερρών, το Κ.Δ.Α.Π. Μ.Ε.Α., τον ΚΕ.Θ.Ι.Σ, το Σύλλογο Μ.Γ.Σ. Πανσερραϊκός, Α.Μ.Ε.Α. και Συλλόγους ατόμων με αναπηρία και οικογενειών παιδιών με αναπηρία του Ν. Σερρών.

Περιλαμβάνει ομιλίες από καταξιωμένους επιστήμονες, έκθεση δημιουργημάτων των παιδιών από τα Ειδικά Σχολεία, κατασκευές, προβολή κινηματογραφικών ταινιών, θεατρικές παραστάσεις, διοργάνωση συναυλιών, παραστάσεις από καλλιτέχνες πανελλαδικής εμβέλειας, παιδικές παραστάσεις, ξυλοπόδαροι, κλόουν κ.λ.π.

Το ετήσιο πρόγραμμα του Δήμου θα μπορεί να τροποποιείται με νεότερες αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου.

Β) Σύμφωνα με την από 4-12-2017 βεβαίωση του Τμήματος Λογιστηρίου, βεβαιώνει ότι η Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου Σερρών έχει προϋπολογίσει:

α) το ποσό των 60.000,00 € στον ΚΑΕ εξόδου 15.6471.001 “Εξοδα πολιτιστικών -κοιν. αθλητ. κ.λ.π. δραστηριοτήτων” για τις πολιτιστικές, αθλητικές και κοινωνικές δράσεις και εκδηλώσεις της Διεύθυνσης Κοιν. Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και Πολιτισμού, για το έτος 2018 και,

β) το ποσό των 14.000,00 € στον ΚΑΕ εξόδου 15.6162.002 “ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΔΙΑΙΤΗΣΙΕΣ, ΚΡΙΤΕΣ, ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ”, του προϋπολογισμού έτους 2018, για τις πολιτιστικές, αθλητικές και κοινωνικές δράσεις και εκδηλώσεις της Διεύθυνσης Κοιν. Προστασίας, Υγείας, Παιδείας και Πολιτισμού, για το έτος 2018.

Στην απόφαση αυτή μειοψήφισε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γιαννακίδης Δημήτριος, όσον αφορά το Φεστιβάλ Χορωδιών.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΑΡΑΜΠΙΑΤΖΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΤΣΑΛΙΚΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

Σέρρες 14-12-2017

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ